Valtaa vain kentän avulla!

 Metallin "slogan" kuuluu, että "edunvalvonta on joukkuelaji". Tämä osuu ytimeen. Ammattiliittojen ydintä on jäsenten yhteinen pyrkimys valvoa etujaan. Jäsenet ovat Liitto, ei toimisto Hakaniemessä. Tämä ajatus on saattanut välillä harhautua kun puhutaan liittojohtajien tavoitteista aivan kuin ne olisi irroitettu jäsenistöstä kokonaan.
 Liittojen merkitys on selkiintynyt nykyisessä tilanteessa, jossa porvarihallitus on nähnyt ainoaksi keinoksi nostaa Suomi ylös, heikentämällä palkansaajien työehtoja ja palkkaa.
 EK hurmaantui hallituksesta niin, että pitkään tavoitteena ollut ammattiyhdistysliikkeen vallan nakertamisyritys käynnistyi samantien. Sipilän lupaus olla koskematta työehtosopimusten yleissitovuuteen oli petetty jo ennen kuin se ehti ilmoille. Pakkolait, paikallisen sopimisen uudistus ja työttömyysturvan leikkaukset käynnistivät epäluottamuksen ja työmarkkinat saatiin sekaisin. Olihan muste vielä märkää edellisessä keskitetyssä (TYKA) sopimuksessa, jossa työttömyysturvaan liittyvistä muutoksista päätettiin ja sopimuskin oli vielä voimassa.
 Sopiminen on ollut aina keskiössä ja siihen liittyy tietyt pelisäännöt, jotka nyt haluttiin rikkoa. Neuvottelut eivät ole sitä, että kysytään " kumpi käsi katkaistaan?
 Hurmio on hiipunut ja ay-liike on osoittanut, että valtaa edelleen on eikä siitä olla luopumassa. Siitä tullaankin seuraavaan ajankohtaiseen asiaan, nimittäin liittoyhteistyö-hankkeeseen, joka sai uutta vauhtia kun aiesopimukset hyväksyttiin neljässä liitossa tällä viikolla. Puu-, metalli-, paperi-, ja TEAM- liitto ovat päättäneet ottaa askeleen kohti entistä vahvempaa asemaa tässä yhteiskunnassa. Valta voi olla katoavaista ja siksi on oltava valppaana. Mikään ei ole enää itsestäänselvää. Tästä syystä tulevat liittokokousvaalit ja liittokokous ovat erittäin tärkeitä, samoin tämä hanke, josta kyseisessä kokouksessa päätetään. Valta voi hyvin myös heikentyä jos jäsenistö heittää pyyhkeen kehään eikä usko omaan voimaansa.
 On palattava alkuun, jolloin ymmärrämme, että vaikuttaminen lähtee työpaikoilta ja jäsenistä, ei ylhäältä alas. Ydin on siinä, että työntekijät ovat järjestäytyneitä työpaikoilla ja pyrkivät yhdessä pitämään huolta siitä, että työpaikalla toteutetaan työehtoja ja toimintatapoja, joista työehtosopimuksessa on sovittu. Sitä kautta järjestäytymisaste nousee ja Liiton valtakirja neuvotella näitä sopimuksia ja työelämän asioita kasvaa. Korkea järjestäytymisaste ja jäsenaktiivisuus ovat ydintä ja siten meistä tulee vahva joukkue, jolla on edelleen voimaa tässä yhteiskunnassa.
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